
1. 높이가 90 cm인물통에물이가득들어있다. 일정비율로물을뺄때
3분에 9 cm씩줄어든다. 물의높이가 27 cm가되는것은물을빼내기
시작한 지 몇 분만인지 구하여라.

분

21분

y = 90 − 3x(0 ≤ x ≤ 30)

27 = 90 − 3x
∴ x = 21(분)

해설



2. 두 점 (3, 1), (−8, 1)을 지나는 직선의 방정식을 구하여라.

y = 1

y의 값이 1로 일정하므로 y = 1

해설



3. 기울기가 6이고 y절편이 −3인 일차함수가 있다. f (a) = 15일 때, a
의 값을 구하여라.

a = 3

기울기가 6이고 y절편이 −3인 일차함수는 y = 6x − 3이고,
f (a) = 6 × a − 3 = 15이므로 a = 3이다.

해설



4. 일차함수 y = ax+b는두점 (2, 2), (4, 3)을지나는직선과기울기가
같고, (4, 1)을지난다고한다. 이때 a, b의값을차례대로구하여라.

a =
1

2

b = −1

(2, 2) , (4, 3) 을 지나는 직선의 기울기는
(
기울기

)
=

2 − 3
2 − 4 =

1

2
이므로,

구하는 일차함수는 y =
1

2
x + b 이고,

점 (4, 1) 을 대입하면 1 =
1

2
× 4 + b

∴ b = −1

∴ a =
1

2
, b = −1

해설



5. 길이가 10 cm 인 용수철에 추를 달았을 때
길이의 변화를 나타낸 것이다. 50 g 짜리
추를 달았을 때 용수철은 몇 cm 가 되는지
구하여라.

cm

35 cm

y 절편이 10 이고, 점 (20, 20) 을 지난다.
추의 무게를 x g, 용수철의 길이를 y cm라고 하면

y = ax + 10 에 (20, 20) 을 대입하면 20 = 20a + 10 , a =
1

2

y =
1

2
x + 10 에 x = 50 을 대입하면 y =

1

2
× 50 + 10 = 35 ,

y = 35( cm)

해설


